

## 第一次帮婆婆搓澡

中山路小学四(7)班 习芷衡

最近,婆婆的关节炎复发了,右肩膀很疼,做事很不方便。星期六下午,婆婆在浴缸里放了满满一缸水,准备洗澡。我对婆婆说:“婆婆,我帮你搓澡吧。”婆婆先是一愣,然后微笑着点了点头。

进了浴室,里面已是热气腾腾。婆婆坐好后,我右手按在婆婆的肩膀上,左手抓着洗澡毛巾,在婆婆的背上轻轻地搓。可是,这样搓没有效果,于是,我加大了力度。刚搓了一会儿,我就已经精疲力竭,手臂酸痛,腰都直不起来了。

我想:我给婆婆搓了一会儿的澡,就已经累成这样,在我长大的过程中,婆婆该多累啊!她把我从一个只有50厘米长的小婴儿,拉扯成一米四几的大孩子,3600多个日日夜夜,得付出多少心血啊!多少次,她一手拖着婴儿车,一手抱着熟睡的我,爬上5楼;多少次,她半夜起来给我盖被子,这么多年没有睡过一次好觉;我上学了,风里雨里,她背着我沉重的书包,送我上学,接我放学;我生病了,她端着药,一点一点地喂我喝进去……和婆婆的付出相比,我的这点累算得了什么呢?这样想着,我弯下腰来,继续在婆婆背上搓着,豆大的汗珠从我的头上滴了下来。

婆婆见我这样,笑着说:“你还是别勉强了,我自己来吧!”我赶紧说:“没什么,我搓得动,这点小事,不在话下。”说着,又继续搓了起来。婆婆见我这样,一脸满足。

婆婆洗完澡,一把搂着我:“你真是长大了!”说着,还亲了亲我……

## 多么想跳出分数

中山路小学六(1)班 王松廷

分数,鲜红,惨烈的分数83.5,像巨大的石头挡住了我回家的路。其实我并不喜欢在伤心时下雨,可一切都是那么戏剧性地发生了,雨点滴进我的心里,拨动着我的心弦。

在街上,我坐在冰冷的石阶上,试卷被风吹得翻动,试卷它还是它,而我已不是我。分数,像绳子捆住了我。

考试之前,妈妈说必须考到90分,我当时就愣住了,以前,我语文从没上过80分,而现在她让我考90分,这两个分数相差巨大。我说“但……”妈妈说“但什么?”我说“可……”妈妈说“可什么?”两回合下来,我已无法反抗,只好认从,考时太紧张,把会的不会的都忘掉了……

拖到不能拖时,回家。得知分数,爸爸脸阴了,妈妈嘴角抽动了,面对大手我无力反抗,而第二天,当我把数学100分的试卷交给他们时,却得到了热情拥抱和开心的笑容。

有人说考试分数不重要。是的,这就是等同于,我去工作,不拿钱没关系,呵呵。

小时候,我常问妈妈,“爱”的价值是多少?妈妈总是微笑着对我说“爱”是无价的。现在我知道,“爱”的确无价,但却有重量,平衡它的另一端是“分数”。

我多么想跳出“分数”这堵墙,让我平等地享受来自父母单纯的爱!

## 一碗稀饭

中山路小学四(7)班 王洛泽

去年夏天,我患上了肺炎,因为高烧住进了医院。每当我迷迷糊糊醒过来的时候,总能看到妈妈忙碌的身影、担忧的眼神和憔悴的面容。一天深夜,窗外电闪雷鸣、暴雨如注。我突然从梦中惊醒,对妈妈说:“我肚子饿,想吃点东西。”妈妈问我:“我们现在有烂面条还有面包,你想吃点什么呀?”我摇了摇头说:“我不想吃这些,想喝点稀饭。”看着窗外的大雨,妈妈犯起了愁。我看到妈妈的愁容后,连忙说:“算了吧,我不吃了。”妈妈连忙说:“没关系的,我现在就去给你买稀饭去。”说完,她立刻披上衣服,托隔壁的阿姨照看我,然后匆匆忙忙地跑出了医院,消失在大雨中。

不知过了多久,妈妈终于回来了。只见她浑身湿漉漉的,手上拿着一个打包盒,一瘸一拐地走到病床前,让我赶紧趁热喝下稀饭。看着她狼狈的样子,我不禁流下了眼泪,妈妈安慰我说:“没关系的,只要你能恢复健康,无论你想吃什么,妈妈上刀山下火海都会为你找来的。”

我一边吃着稀饭一边流眼泪,我知道这碗稀饭饱含着妈妈对我的疼爱。我一定会记住这份恩情,长大后好好回报我的妈妈!

(指导教师 丰荣梅)

## 我的梦想

市实验小学三(5)班 钟灵璐

报纸上,电视里,到处都在谈论“中国梦”这个话题。听得多了,我懂了,中国梦就是国家更加富强,我们的生活更加幸福。

我们家餐桌上有一个小闹钟,什么时候该做什么,我们全家人都听它的指挥。我发现,那根秒针总是欢快地跑着,分针一步一步地走着,时针慢悠悠地移动着。我想,这不就像我们一家三代人吗?爷爷奶奶就像那根时针,辛苦工作了一辈子,享受生活的同时,还在为社会、为家庭作贡献。我想他们的梦想一定是希望国家更加强大,生活更美好,我更有出息。爸爸妈妈就像那根分针,

实实在在,一步一个脚印地干着工作。他们的梦想同样是国家富强,家庭幸福,我的未来更加美好。我就是那根快乐奔跑的秒针,快乐之中也有辛苦。我从小就梦想上清华大学,后来又想上香港大学,多伦多大学。不管上哪所大学,都要不断努力,不怕吃苦,才能实现梦想。我要勇敢地向前奔跑,学习更多的知识,掌握更多的本领,为实现中国梦吃苦,我不怕!

## 奶奶的爱

中山路小学四(7)班 曹锦源

如果说“父爱如山,母爱如水”,那么奶奶的爱,可以说成“润物细无声”。

从出生到现在,奶奶为我付出了许多,她为我洗衣、做饭,每次放学,都是她来接我。有时候,她还会送我上学,有时还会简单

辅导我做作业。

从小到大,没有一天不是奶奶帮我们全家做饭。

记得有一次,我在5点起床上厕所,那时外面下着倾盆大雨。到了客厅,我听见门外有动静,刚想过去看个究竟,突然,门开了,原来是奶奶。只见她穿着雨鞋,抓着雨伞,不慌不忙地走了进来,手里还拎着一个布袋,里面鼓鼓囊囊的。我好奇问她:“奶奶,你去干嘛?”她回答道:“买菜呗!”“这么早就买?”“嗯。”原来,奶奶每天4点不到就去买菜,回来连水都来不及喝一口就去做早饭,常年如此。“你脚不好还去买菜啊?”我看看她的脚,担心地说。“我不买,那谁买?爷爷有心脏病,爸爸妈妈工作忙,姑姑又要上班。”奶奶淡淡地说道。

啊!亲爱的奶奶,这么多年,你含辛茹苦照料一家人,撑起了一个家。无论说什么,都不能表达出我对您深深的敬意!

(指导教师 丰荣梅)

## 照顾生病的妈妈

中山路小学四(7)班 吴奕林

妈妈工作十分繁忙,下班回家拖着疲惫身体还要照顾我和婆婆,又要做饭、刷锅、洗碗、拖地……有时我睡觉后她还在洗衣服。

那几天,妈妈感冒了,不停地打喷嚏、咳嗽,后来她嗓子发哑,走不动路,只好无力地在床上休息。我看了很是心疼,赶紧倒了一杯水,小心翼翼地端到房间,“来,妈妈,喝水。”我把妈妈扶起来,把水递给她。妈妈喝完水,用欣慰的眼光看着我,似乎很满足。

之后,我在爸爸的帮助下烧了一壶开水。妈妈好像听到我忙碌的声音,用沙哑的声音劝我:“吴奕林,快别忙了,别累着了,要是你也感冒了怎么办?”“妈妈,不用担心,我身子骨硬着呢!”我把热水倒进热水袋,拧紧盖子,给妈妈送去。“妈妈,给你个热水袋暖暖身子吧。”我将热水袋塞进妈妈的被子里。“妈妈,好好休息。”我轻轻关上房门,想让妈妈睡个好觉。

后来,我总在妈妈的房间和厨房穿梭,为妈妈拿药端水,帮妈妈量体温,忙忙碌碌了半天。虽然很想像往常一样躺在床上歇息,但一想到要照顾妈妈,我立马精神抖擞。

过了几天,妈妈的病好了。她为我竖起大拇指:“吴奕林,你真棒!妈妈的病多亏了你。”“妈妈,你为我做了那么多,这点小事又算什么呢?再说,这也是我应该做的。”我不好意思地回答。

滴水之恩,涌泉相报。我会用我稚嫩的小手为爸妈送上关爱,回报他们对我的养育之恩。

(指导教师 丰荣梅)

## 我最喜爱的体育运动

中山路小学三(1)班 许哲文

我是个活泼可爱的小男孩,爱好运动,我爱在绿茵茵的球场上踢球,我爱在蓝湛湛的泳池里游泳,但我最爱的运动是打乒乓球。

我刚开始打球时,我只是觉得好玩,特别喜欢看白色的乒乓球在深蓝色的桌面上蹦跳,可刚

一拿起球拍,面对爸爸发过来的旋球,我压根就接不住,我有点气馁。

在爸爸的帮助下,经过一学期的练习,我已经学会了好几种接球方法,并且能较好运用到打球中。我还经常和爸爸一起在电视、电脑上看国内外的乒乓球比赛,我真佩服王皓、马琳等中国老队员,他们打得真好,不断为国增光。我也非常佩服中国新一代的乒乓球国手张继科、马龙等,他们已经是世界级超一流高手了。今年的2月份,我特别有幸和爸爸亲临现场观看了世界冠军齐聚的国球盛宴。看到小小的银球在空中划了一道优美的弧线,稳稳地落到台面上,双方队员时而搓,时而挑,时而扣,时而拉,让坐在看台上的我连连鼓掌。同时我暗下决心,学习乒乓健儿们顽强拼搏的精神。

我喜欢打乒乓球,因为它是中国的国球,它不仅锻炼了我的身体,更让我学到了运动赛场上挑战自我、勇夺第一的精神。

(指导老师 田萍)

## 我多么想长得瘦一点

市实验小学六(9)班 赵煊皓

屏气凝神,踮起脚尖,我轻轻地站在了电子体重秤上面……52.5Kg,淡蓝色的数字闪着忧伤的光,唉,减肥又失败了!

胖的烦恼,我怎么也摆脱不了。记得有一天,学校体检,我站在量身高体重的阿姨面前,觉得阿姨的笑容是那样尴尬,我小心翼翼地站上了体重秤,可是秤怎么也不听我的话,偏偏要把指针转向53Kg这个数上。“体重,53。”阿姨说。这可坏了大事,旁边的同学们都将脑袋凑了上来,七嘴八舌。“什么?你都这么重了,真是一个大胖子!”“我都没你重呢!”……我羞红了脸,飞快地跑回教室。窗外,阴云密布,似乎要下一场大雨。

晚上,妈妈在家打开了为我网购的衣服,真是漂亮!衣服的正前方有我最喜欢的卡通人物——米妮,妈正眨巴着眼睛,乐呵呵地对我笑呢!我爱不释手,可是,在卧室试穿它时却遇到了更大的麻烦:我肚子正前方的纽扣扣不上去,我急得满头冒汗,连拉带扯,差点儿把衣服抓坏了,还是扣不上去,我只能望“衣”兴叹了。屋外下起了雨,越来越大。

我听着绵绵的细雨声,写起了作业。突然,“嘭”地一声闷响,我感到肚子上松了一下,低头一看,裤子上的纽扣被我的“无敌大肚皮”撞掉了,那是妈妈前几天又给我加固过的纽扣呐!雨倾盆而下。

我望着窗外,托着腮帮。我怎么就这么胖?我多么希望我能长得瘦一点啊!

(指导老师 何轶群)

## 美丽的音乐喷泉

中山路小学一(6)班 庄梓园

早就听说,在春江潮广场有音乐喷泉呢,我很想去欣赏,可是每次去都没能赶上时间。我好期待啊!

那天晚上,我和妈妈路过长江路,远远地,我就听到了音乐声,我向长江边望去,哇,是我期

待已久音乐喷泉!我激动地对妈妈说:“妈妈,快停车,我们去看音乐喷泉吧。”

妈妈把车停在路边上,我们走到江边去观赏。随着音乐的高低起伏,喷泉在尽情地变换着姿态,有时像一只只孔雀,有时像一把把扇子,有的像一根根电线杆……在灯光的照射下,江水一会儿变成绿色,一会儿变成黄色、红色、蓝色……

最后一首歌曲放完了,音乐喷泉也停止了。音乐喷泉真是太美丽啦!我和妈妈都沉醉在这迷人的仙境中,舍不得离开。保安叔叔告诉我,每周五和周六晚上都会有呢。我下次还要来看美丽的音乐喷泉。

(指导老师 郑霞)

## 我

江科大附小三(3)班 何楠

大家好,我叫何楠,今年10岁,是江苏科技大学附属小学三(3)中队的阳光好少年。

我平时尊敬老师、关心同学、热爱集体,能积极参加学校组织的各项有益活动。我热爱学习,爱好广泛,连续五次获得校“三好学生”荣誉,是京口区的“体艺特长生”。

我,喜欢看书,是名副其实的“小书虫”。爸爸妈妈几乎每周都带我去市图书馆借书、看书。除了熟练识记《三字经》《弟子规》等国学名篇外,我还学习记忆了很多唐诗宋词,阅读过《巴金精选集》《城南旧事》等。迄今为止,我有两篇文章在京江晚报刊出。

我,喜欢画画。除了画平时自己想画的东西外,我还积极参加京口区和镇江市的一些绘画比赛。我的画曾经获得过京口区一等奖和镇江市特等奖等奖项。

我,喜欢唱歌,是学校合唱团的一员。

我,喜欢小动物、喜欢吹笛子,喜欢跟爸爸下棋、做游戏……

新学期以来,我觉得自己长大了,学到的知识也更多了,但是,我有个一直困扰着我的小毛病——粗心。爸爸妈妈说,粗心的毛病要不得,因此,我想跟大家交朋友,希望大家能帮我一起克服并改正“粗心”的坏毛病。

你愿意和我交朋友吗?

(指导老师 傅雅轩)

望	日	快	速
海	上	生	明
天	涯	明	月
情	人	怨	夜
竟	夕	返	恩
诚	燭	憐	滿
披	衣	覽	澤
不	堪	盈	贈
逐	寢	夢	往

张九龄诗 汪敬涵

小记者 汪敬涵

中山路小学二8班